ندوة
حلول في مواجهة الأزمة الاقتصادية والاجتماعية
كلمة : الياس كساب
وطن معافى هو وطن يتمتع شعبه بالطمأنينة والسلام للوصول الى المراتب العليا بين بلدان العالم المتقدم والمتطور. فمهمة الشعب العمل والاجتهاد والمثابرة. ودور الدولة  احتضان هذا الشعب وتأمين سبل الراحة والعيش الكريم، اقتصاديا، اجتماعيا ،سياسيا وتربويا فيكملان بعضهما بعضا ويسيران نحو الاستمرار الصحيح والنمو المزدهر والوجود الدائم. هذا بالمطلق، ولكن ربما لن نعرف هكذا وطن مثالي بشعبه ومؤسساته انما يمكن ان نرى اوطانا تصبو نحو هذا الكمال. 
والشعب الذي يواجه ازمات اقتصادية واجتماعية هو شعب يعاني المرض مما يمنعه من العمل والاجتهاد اذ يصبح همه الاول تأمين لقمة العيش علما انه ما زال العالم ما زال يرضى بوجود أناسا يموتون من الجوع  وعددها يفوق الملايين في دول تعاني الفقر والتخلف.    

ففي لبنان شعب خلاّق، بالرغم من كل المصاعب التي واجهها منذ الاستقلال ولغاية يومنا هذا، استطاع ان يواكب التطوّر بحده الادنى وبمجهود فردي في اغلب الاحيان ليسمو بوطنه عاليا، انما غير قابل للاستمرار في هذا النهج الذي اصبح ذو كلفة عالية، خاصة وان العالم اليوم يواجه أزمات عديدة وتخطيها ما زال هشا وتشمل المخاطر التي تهدد سلامة الاقتصاد كارتفاع معدلات البطالة والديون وانخفاض معدلات النمو في البلدان المتقدمة وضعف امكانية الحصول على التمويل بالنسبة للبلدان النامية والخوف الدائم من الافلاس وذلك لاسباب عديدة تختلف بين دولة واخرى وتنعكس بالتأكيد على جيرانها من الدول والمتعاملين معها، خصوصا وان عمل المؤسسات يتخطى حدود الدول. 

- في هذا الاطاريجهد الخبراء في وطننا لايجاد الحلول الناجعة في مواجهة الازمة الاقتصادية والاجتماعية  حتى بات السؤال عند الصباح هل هناك خطر حقيقي يهدد اقتصادنا وبالتحديد عملتنا الوطنية مع العلم انه حتى متنصف تشرين الثاني بلغت الموجودات الخارجية لدى مصرف لبنان حدود 32.2 مليار دولار وهو أعلى مستوى لها على الاطلاق فضلا" عن موجودات الذهب ؟؟
- ماذا عن عجز الموازنات الذي يشكل الهم الرئيسي ومادة الصراع بين السلطة والمعارضة على مدى السنوات الاخيرة؟ وما مدى استمرار الفكر الاقتصادي الكلاسيكي الساعي لتحقيق التوازن بين الايرادات والنفقات ؟

- هل تخفيض الدين العام الذي قد يصل الى 60 مليار دولار هو فعلا" أحد الهواجس للحكومات المتعاقبة ؟

- ماذا عن القطاع الزراعي الذي يحتل حاليا 6% من الناتج المحلي ويؤمن فرص عمل لـ15% من السكان والقطاع الصناعي 21% من الناتج المحلي ؟

- الا ان الاقتصاد اللبناني يعطي أهمية كبرى لقطاع الخدمات بنسبة 73% من الناتج المحلي وبالتالي فهل نكون دائما عرضة لاي خضّة أمنية او سياسية تنعكس سلبا" على الاقتصاد؟ 

- ماذا عن هجرة الشباب من بلد لا خطة اسكانية فيه حتى صار اقتناء منزل فقط في الاحلام عند الطبقة المتوسطة وما دون ، من بلد لا حل لمشكلة الضمان المتعثرة وكلفة الاستشفاء التي بلغت حدا لا يمكن تحمله ، كذلك التعليم المدرسي والجامعي ؟

وسط كل هذه التساؤلات وللاجابة عليها وعلى غيرها ، يشرف الحركة الثقافية – انطلياس أن تستضيف الليلة على طاولة واحدة خبيرين كبيرين في الاقتصاد والمال والتحليل، يعملان بعيدا" نوعا" ما عن ضوضاء الاعلام وشهرة الشاشات وبتواضع الكبار هما بتواصل دائم مع الطلاب0 

د0 غسان شلوق 

د0 بشارة حنا 

دكتور شلوق
حائز على 2 دكتوراه في العلوم الاقتصادية من جامعة باريس 2

حاليا" مسؤول عن ماستير الابحاث في الاقتصاد الدولي في الجامعة اللبنانية واستاذ محاضر في علوم الاقتصاد0 

عضو لجنة مناقشة دكتوراه في عدد من الجامعات في لبنان وفي فرنسا باريس 2

عضو مسمى من مجلس الوزراء في المجلس الاقتصادي والاجتماعي 

خبير ومنسق لعدّة منظمات محلية وعالمية لا نتمكن من ذكرها كلها لضيق الوقت 0

له منشورات وابحاث تفوق العشرين في الاقتصاد والاجتماع والمال والاعمال والصحافة0   

